

主席 要言

梦想的力量

苏增耀

新年以吉祥的钟声催促我们奋勇向前。回顾过去的一年里，我们在政协大家庭中，和谐包容、兼容创新、务实求真、沉着奋进的成就，迎接共和国和政协60华诞，在靖江学赶苏南的道路

上留下了自己的足迹。在时间的长河中，我们每个日子都一样普通，然而对于我们，新年总是和平常有所不同。它不同在于，有期待、有向往、有目标、有新的向往。它既是过去的句

号，又是未来的逗号。岁月的力量其实就在于期待和梦想。梦想随着岁月的曙光而绽放，梦想的力量来自每个人的内心。我们的文化、政协和谐政协，任政协、政协的品

牌，都出自梦想。由每位委员用汗水和智慧共同创造。在中华民族的传统文化中，象征着勇猛、威武、刚强。用来比喻有胆魄、有活力的人。我谨祝大家在新的一年里如虎添翼、虎生风浴

各界 声音



政协品格与使命

史爱梅

我以为，政协委员应当是履行社会责任、代言社会呼声的模范，岗位成就、社会履职、个人品格，都是政协委员形象建设的题中应有之义。胸怀责任与使命，坚守做人做事的标准，坚守一辈子，必臻大境界。

政协委员要有政治品格。即热爱祖国、关注社会、心系民生，有较强的履职意识和履职能力。政协委员作为各界群众的代表，必须自觉培养和增强自己的社会责任感和使命感。要比一般人更加注重学习，学习党的各项方针政策，学习政治理论，提高参政议政能力。要关注社会，关注民生，围绕群众关心的热点、难点问题，深入调查研究，积极建言献策，在服务经济社会发展中发挥政协委员的应有作用。

政协委员要有专业品格。即本职工作出色，在本行业、本专业拥有话语权。每一个政协委员都是自己所在界别的代表性人物，应该是某个特定群体的有一定社会成就的模范，是本职岗位上敬业奉献的行业表率。作为每一个个体，我们要牢牢立足本职，做一个爱岗敬业的人，做一个善于钻研的人，做一个开拓进取的人，不但要做本单位的骨干，还要当本行业的尖兵，树立行业权威形象，当专家型委员。

政协委员要有道德品格。即注重个人修养，遵守道德规范，形成良好的公众形象和人格魅力。政协委员是本界别民意的代表，还应该个人道德形象和社会公众形象的代表。政协委员要加强个人修养，增强人格魅力，培养奉献精神。只有懂得奉献，才会把履行职责当作份内之事、应尽之责，才能拥有开放的视野、开明的心智、开阔的胸怀，以积极的心态参政议政，以包容的心胸待人处事，以平常的心境看待得失，以感恩的心情奉献社会。

情暖生命谱心曲

王建江

我是医药卫生界的一名政协委员。1987年大学毕业至今，在外科领域岗位上工作了二十多个年头。担任市政协常委以来，我用一腔真情，关爱着人民群众的身体健康，在努力做好本职工作的同时，注重树立政协委员的良好形象。

医学是一门博大精深、永无止境的学科。多年来，我刻苦钻研，努力学习，取得了一些成绩，成为靖江手术治疗胰腺癌成功率最高的医生、泰州第一位采用钦激光粉碎治疗胆结石的医生，外科水平得到了业内专家的高度评价。在工作中，我时刻牢记“医者仁心，救死扶伤”的职业道德。在我眼里，病人无贵贱，全都是亲人。曾经有位新来的医生问我如何当一名好医生。我告诉他：要有精湛的医术，这是基础；但仅仅具备这点是远远不够的，还要有博爱之情、仁义之心。只有两者兼备，才能无愧于“好医生”称号，才是一个名副其实的“好医生”。

担当政协委员后，我以满腔的政治热情，积极参加政协组织的各项活动，认真撰写提案、社情民意。为了提高政策理论水平，我专门订阅了政协报刊，购买了许多参政议政方面的书籍；为了提高写作水平，我在新浪网上开设了博客，记录生活中的点滴感悟和体会，提高自己的表达能力。在2009年政协十一届二次会议召开之前，为构建和谐医患关系，我走访了部分患者及其家属，认真听取他们的意见，递交了题为《尽快建立和完善医疗纠纷调解机制，构建和谐医疗环境》的提案，引起了有关部门和领导的高度重视，由此出台了一系列政策，使医患关系大为改善。我觉得无论是干好本职，还是履行好家属职责，都必须常学习，善思考，多动笔，勤调研，才能不辜负社会各界的信任，为推动科学发展，促进社会和谐贡献智慧和力量。

地名 掌故

麻篮圩

在靖泰交界的新桥镇德胜村西片，有一个只有几户人家的圩叫“麻篮圩”。为何叫“麻篮圩”呢？这里面有一段民间传说。

在马洲的西南边上，有大胆的有识之士——麻灵先生，他识文断字，颇具地理知识，因不满朝廷腐败而弃官隐居至此。面对滔滔江水，随口占一打油诗，诗曰：“面对惊涛骇浪，望水源远流长，只要身脱污秽，何顾躯葬长江。”于是携妻领子在沙滩一侧，以种植苧麻和捉鱼虾度日。鱼虾养家，苧麻销售换来钱财零花，倒也算是世外“麻园”。

灵先生爱妻麻氏是个勤劳俭朴、心灵手巧的贤内助。她觉得出售原始的苧麻，不如将苧麻剥皮捻麻线，再织成麻布进行深加工。于是，她准备了不少竹编的麻篮和手工织布机，春末割麻，夏捻麻，秋织布，冬出售，试了几年，效益骤增，而且麻氏捻麻织的麻布甚受周边群众的欢迎。苧麻自种，麻自捻，常年积累，麻篮坏了再换新篮，为了统计自己的成绩，坏旧麻篮虽堆积如山，但麻氏从来舍不得扔掉一只。

有一年发大水，上游冲下来的水迅猛异常，眼看周边的村庄将要被水冲没，麻氏无法，就用堆积的破旧篮一排排地去挡水，因为麻篮有眼，水还是从眼中灌进，群众发现后将麻篮填满土和沙，竟把水挡住了。当地的人们为纪念因麻篮筑圩曾救一方人命之事，将此圩定名为“麻篮圩”，直到现在。（陈国彩）



政协表情

本报记者 朱其摄

马洲 诗画

汉宫春·游马洲公园

·刘儒·

热土阴沙，高楼围处，景象无穷。一园风采，湖光气势，英雄曲桥，虹卧清清，浪重重，游客满，车云集，天说地融，融融。

十里湖堤，溢彩栏观，映照诗浓。意浓，芳柳垂，织锦，都葱葱，争看夜，千灯，射穹，遥人，振奋，情脉脉，百业兴隆。

忆江南·题靖江盆景

·毛晓玉·

剑山雪霁
他山石，转我马洲，瑰巧，凿青峰，三尺剑，天直，指不须，皱，走出亚洲，门。

瑞雪迎春
丰年兆，岁暮，迎春，素裹，银装，蜡象，斜阳，照薄，林，曛，祥瑞，满江，村。

夕照春雪
花岗石，雕凿，不留痕，夕照，春林，光霁，雪，岩万，壑，掌中，珍，盆，里，大乾坤。

晴峰滴翠
晴峰翠，石巧，成，盆，日出，红霞，披彩，浪，涛，徐，冷，过，轻，遥，五鼓，看朝，曦。

委员 风采

味觉的追求者

——记市政协委员、百盛大酒店总经理闻晓明

熟悉闻晓明的人都对他有这样的印象：个头不高，敦厚文雅，话不多却精炼，人老实但精明。在他的不懈努力下，百盛从一个原先不足500平方米的小酒店发展到营业面积近万平方米的连锁酒店。

1993年，闻晓明高中毕业后，到一家酒店拜师学艺。他勤学好问，刻苦学艺，在实践中积累了丰富的经验。多年的一线打拼后，闻晓明萌生了自己开酒店的念头。2000年3月，一个虽仅有几间包厢，却不失典雅大方的百盛大酒店在人民北路正式开业。

餐饮行业竞争激烈，为了让刚刚开业的百盛在行业内争得一席之地，闻晓明决定立足菜肴质量和酒店服务，稳中求进，不断发展。一方面，酒店在采购环节上慎之又慎，严格做到蔬菜必须新鲜，时令水产品必须鲜活，各种辅料佐料必须源于正规渠道。另一方面，闻晓明和他的厨师们，一直坚持不懈地研究菜肴，创新菜肴，给酒店注入了生机和活力。酒店服务，贵在用心。

在闻晓明看来，员工视酒店为家，自会捧出一颗热心。为此，他十分注重增强员工的凝聚力和向心力，经常通过甜蜜的生日聚会、热烈的联谊晚会、愉快的郊外旅游等活动，让员工感受到百盛大家庭的温馨。他还引导员工用心揣摩顾客的消费心理及消费需求，仔细研究顾客的性格和特点，有针对性地推出个性化服务，让顾客在百盛真正感到舒心、顺心。

近几年来，百盛加快了发展的步伐，通过开设分店，扩大酒店规模，满足客户需求。2004年至今，开设了百盛弘毅大酒店、百盛阳光酒店，优质的菜肴、贴心的服务，让百盛在百姓中有口皆碑。如今，位于马洲公园的第四家分店亦将盛大开业。

荣誉足以说明一切。2003年，百盛酒店厨师参加中国民间·民族菜肴烹饪大赛，荣获首届中国民间菜肴烹饪团体金奖；2005年初，闻晓明带领酒店大厨参加中央电视台举办的满汉全席擂台赛，获得了两期擂主、三道金牌菜的好成绩；2006年

至2008年，连续三年被市政府评为“靖江市服务业十佳企业”；2007年，获得“中华餐饮名店”的称号……这些，都离不开闻晓明辛勤的付出。

面对荣誉，闻晓明很谦虚，他说：“没有社会各界的关心和支持，就没有百盛的今天。”为此，他始终对社会怀着一颗感恩的心，时时记着回报社会。2008年5月，汶川地震发生后，他和员工们慷慨解囊，捐款52800元。平日里，他也经常为慈善事业、社区建设和其它公益事业担负起一份责任。

（文翰荣 速写稿）

